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Иваново 2021 год
«Человек – хозяин своей судьбы или всё в твоих руках!»
              СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА
Тип мероприятия:                         внеклассное мероприятие
Форма мероприятия:                    круглый стол
Цель данного проекта - разработка целостной программы, направленной на формирование преемственности поколений. Специфика заключается в том, что проведение мероприятий в рамках акции будут проходить в течение продолжительного времени, будет проведено несколько мероприятий.

Актуальность проекта заключается в том, что в наше время существует недостаток в общении подрастающего поколения с пожилыми людьми. Возникает необходимостью в духовно-нравственном и гражданско-патриотическом воспитании молодежи. В уважительном отношении к пожилым людям и инвалидам, в стремлении быть похожими на них, оказывать им помощь. Кроме того, в колледже и на СЖД работают целые династии железнодорожников, преподавателей, некоторые уже в четвертом или пятом поколении.

Проект реализуется в форме внеклассного мероприятия. Время проведения 60 минут. Целевая аудитория – студенты 1- 3 курсов.

Основные задачи:

· воспитывать гражданина и патриота Родины

· интерес к профессии и гордость за ветеранов железной дороги

· знать историю общества, на примере истории развития железнодорожного транспорта

· показать историю страны на примере развития Северной железной дороги и Ивановского железнодорожного колледжа, в определенный период времени
· укрепить значимость и важность старшего поколения в сегодняшнем дне;

· организовать общение и взаимодействие студентов с представителями работников-ветеранов через реализацию данных проектов;

· укрепить духовную связь между поколениями; на примере судьбы ветерана труда Сухарева В.К.
· показать преданность профессии железнодорожников. 
· активизировать коллективную досуговую деятельность;
Цели мероприятия:

· расшить представление студентов о значении труда в жизни человека;

· воспитание чувства признательности и уважения чужому труду;

· патриотическое воспитание подрастающего поколения, воспитание уважения   к героическому трудовому прошлому нашей страны, уважение к ветеранам труда;

· на примере материала о Сухареве В.К.. воспитывать человека – гражданина, укрепление гражданской позиции обучающихся;

· воспитание чувства глубокого уважения к ветеранам труда;
· развитие творческих способностей с учетом индивидуальных и возрастных особенностей обучающихся;

· совершенствования форм сотрудничества и взаимодействия всех участников  воспитательного процесса.                                                                         
Ожидаемые результаты:
- формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам ветеранов труда, формирование нравственной позиции.
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                                                                    «О, чувство благородное, чувство освященное!»

МАТЕРИАЛЬНОЕ ОСНАЩЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ
Для проведения мероприятия потребуется:
- мультимедийное оборудование
- презентация 
- материалы музея колледжа
- стенды:

   стенд «Железная дорога – вчера, сегодня, завтра»
- памятные призы:

цветы, сувениры, открытки

-музыкальное сопровождение, песни:
«На дальней станции сойду!»   «Как здорово, что все мы здесь, сегодня собрались».
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ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ 
1. Вступление
2. Представление участников мероприятия
3. Презентация и выступление гостей 
4. Беседа участников мероприятия 
5.Заключение (рефлексия мероприятия)
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ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
Вступление.
 ВНЕКЛАССНОЕ ВОСПИТАТЕЛЬНОЕ  МЕРОПРИЯТИЕ  

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Сценарий мероприятия

                         «Человек – хозяин своей судьбы или всё в твоих руках!»

1. Организационный момент. Приветствие участников

Елена Сергеевна : Добрый день, дорогие ребята и уважаемые гости! 

Уважаемые гости, коллеги, студенты от всей души начинаем мероприятие, посвященное встрече с ветераном труда – Сухаревым В.К.

Недавно, проводя уроки мужества, мы говорили,  о чести, мужестве, патриотизме и других человеческих ценностях. Знать историю Родины, изучать ее, вносить свой вклад в процветание страны – это патриотизм в широком смысле. А в нашем конкретном случае: быть преданным своей профессии, полюбить ее, вносить свой вклад в процветание профессии, быть творческими людьми по отношению к ней (профессии), а начинать нужно уже сейчас, здесь, в родном колледже, которому уже 100 лет. И необязательно совершать какие – либо подвиги, просто глубоко и серьезно познавать профессию, чтобы было – на всю жизнь! Это и есть патриотизм.
Накануне нашей встречи мы проводили  анкетирование, которое показало, что большое число студентов не имеют примера для подражания в данный период. В своих проектах мы неоднократно встречались с людьми, которые  и  есть яркий пример того, как судьба колледжа, судьба профессии сливаются с судьбой человека, посвятившего свою жизнь любимой профессии.
Это «Судьба человека» - судьба Сухарева В.К.
Для участия  в программе пришли гости, которые в разные периоды работали с Валерием Константиновичем, учились у него,  сопровождали его по судьбе и так же очень преданы своей профессии. И сегодня, вы увидите множество примеров, которым, мы надеемся, и   вам захочется последовать…
«Человек – хозяин своей судьбы или всё в твоих руках!»
2. Представление гостей
1. Ермакова Ольга Алексеевна
2. Вдовина Наталья Борисовна

3. Соломонов Владимир Борисович

4. Чаев Владимир Александрович

5. Раздувалов Владимир Валентинович

6. Назаров Борис Васильевич

7. Тетеев Константин Николаевич

8. Буров Валентин Григорьевич

9. Лючин Михаил Сергеевич

10. Орлова Ольга Борисовна
11. Гребнева Галина Ивановна

12. Троицкая Мария Сергеевна

13. Сапогов  Владимир Васильевич

Ребята, вы молодые, умные, талантливые, еще только начинаете, только хотите полюбить свой выбор, а мы вам в этом очень хотим помочь.
Татьяна Юрьевна: Детство, отрочество, юность Валерия Константиновича. пришлись на очень трудные годы: это сложное предвоенное время, Великая Отечественная война и послевоенный восстановительный период. Очень трудно было определиться с жизненными приоритетами, с выбором профессии, но, забегая вперед, можно сказать, что Валерий Константинович, сумел найти свое место и свой путь в самом начале жизненного пути и навсегда.
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Презентация.  Жизненный путь Сухарева В.К.

Вехи судьбы:
СУХАРЕВ ВАЛЕРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ

Дата рождения: 25 декабря 1927 года

· 1936 год – первый раз - в первый класс (средняя школа № 31  г. Иваново)

· 1943 год – окончил 7 классов

· 1944 год – поступил в школу ФЗО №15 на слесаря по ремонту паровозов

· 1945 – 1949 гг.– обучался в Люблинский железнодорожном техникуме по специальности «Техник – механик паровозного хозяйства»

· 1949-1951 гг.- работал по направлению на Дальнем Востоке в Хабаровском крае на станции Лесовозная мастером депо

· 1951-1952 гг. – работал помощником машиниста паровоза в  депо ст. Иваново

· 1952 год - ПРИКАЗОМ начальника СЖД переведен в ЖУ № 1 на должность мастера производственного обучения

· 1953  - 1979 гг.- работал преподавателем специальных дисциплин

· 1979 -1980 гг. – занимал должность заместителя директора по УВР

· 1980 – 1989 гг. – работал директором училища 

· 1989- 2014 гг. – после выхода на пенсию занимал различные должности

ОБЩИЙ СТАЖ РАБОТЫ В КОЛЛЕДЖЕ 62  ГОДА

4.  Елена Сергеевна. Жизненный путь Сухарева В.К. (выступление Сухарева В.К.)
4.1.  Детство. Юность. Учеба в училище, вступление в профессию.
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5. Елена Сергеевна 
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 Стихотворение
«Ода ветеранам»
Автор Цветков Илья группа 17/18
Все дальше от нас уходят года

И время мчится как лошадь Пегас

Но не забудем Вас никогда

За то, что тратили время на нас

Вот уже сто лет как миновало

Из года в год все новые студенты

А памяти о Вас все также немало

И люди росли, как певицы акценты

Своей профессии ВЫ верны

Любовь к ней Ваша безгранична

И каждый крикнет: «Мы горды!

Что наша жизнь Вам не безразлична».

И гость, присутствующий здесь

Горд, что вы стоите рядом с ним

И путь железный дальний весь

Пускай не станет нам чужим.

Мы Вас хотим благодарить

За Ваши лучшие года

Желаем Вам счастливо, долго жить

Пусть Ваша честь не меркнет НИКОГДА!
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6. Елена Сергеевна Вопросы: 
· Были мысли у Вас сменить профессию?
· Какие годы Вы считаете «пиком» в судьбе? 
· Были ли любимые ученики? («любимчики»)
· Хотели ли бы что-то изменить в своей жизни, в судьбе? Почему? 

· Чем гордитесь в своей судьбе?

· Какие мечты и планы были в начале трудовой жизни,  чего достигли и  «осуществили?»

· Что помогало вам в жизни, работе и при этом сохранять высокую активность?

· Если начать сначала, то Вы …

· Какие  советы Вы бы дали сегодня студентам колледжа?
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Спасибо Вам,  за рассказ и воспоминания.
7. Слово предоставляется Гребневой Г. И. - председателя Совета ветеранов  Ивановского узла.     
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Среди учеников Сухарева В.К. есть представители разных профессий и независимо от званий и должности пронесут отданную доброту через всю жизнь и передадут их другим людям.
Выступление Соломонова В.Б.(Один из первых выпускников железнодорожного училища, учился у Сухарева В.К)
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 «Каждый твой шаг в конце концов отражается на твоем ближнем, потому что идешь ты куда-то и с какой-то целью; каждое твое слово в душе другого отзовется, но, как оно отзовется, это зависит от тебя». В. А. Сухомлинский

Человек оставляет себя, прежде всего, в человеке. В этом его бессмертие. Если ты хочешь остаться в сердце человеческом, воспитай своих детей, передай им свой лучик счастья, надежды, веры в лучшее будущее. 

8. Выступление студентов.   

· Песня «Как здорово, что все мы здесь, сегодня собрались.. »

· Песня «На дальней станции сойду...»

Стихотворение о счастливом советском времени читает Петров Никита    группа 17/18.                                
                                                         [image: image15.jpg]



Мне снова в юность захотелось,

В семидесятые года,

Где так легко жилось и пелось,

Казалось, это – навсегда!

Где Новый год – добрейший праздник –

Пропах он мандаринами навек.

А за свою Страну Советов

Гордился каждый человек!

Где газировка в автоматах

С одним стаканчиком на всех,

Индийский фильм в кинотеатре,

Для поцелуев – никаких помех.

Мороженое стоило копейки,

А эскимо – ого! Аж двадцать две!

И парочка влюбленных на скамейке,

Их не было счастливей на земле!

Там песни разливались из открытых окон

Про то, как КЛЁН шумит,

И про АЛЁШКИНУ ЛЮБОВЬ.

Там из добра и света мир был соткан…

Но где найти всё это можно вновь?

Мне снова захотелось в юность…

Вернуть её нам не поможет наша мудрость.
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Стихотворение «Слово о ветеранах» Цветков Илья студент группы 17/18  
  Постарели мы – да, постарели,
Годы жизни так быстро бегут.
Много песен, что мы не допели,
Наши правнуки нам допоют!
А мы встретим друзей у порога,
Угощенье поставим на стол.
Есть здоровье ещё, слава Богу,
Но, конечно же, не на все сто!
Для друзей наши двери открыты,
Есть что вспомнить,  о чем говорить.
У судьбы наши карты не биты,
О прошедшем не будем грустить!
Соберёмся и молодость вспомним –
Мы в ответе за всё и за всех,
Мы историю Родины помним
И её сотворяли успех!
Из далёкого мы поколенья,
Нас зовут «Ветераны Труда»,
Верим в будущее без сомненья,
Не сдаёмся нигде, никогда
9. Татьяна Юрьевна:

62 года пролетели точно сказка»:

Вы отчитали лекций нам часы…

Нет! Так сказать я не имею право!

Вы дали нам уроки доброты,

Учили жить, учили мыслить здраво.

Вы научили нас теплу и красоте,

Быть Человеком, добиваться цели,

Найти свою дорожку в пустоте,

Мы помним все, что Вы сказать сумели.

 Вручение цветов, буклетов,   на память о мероприятии. Чаепитие.
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ПРИЛОЖЕНИЯ
Приложение 1. Буклет.

Приложение 2. Презентация.

Приложение 3. Музыкальное оформление.

Приложение 4. Стенд "Железная дорога вчера, сегодня, завтра".

Приложение 5. Плакаты к 100 летию  основания колледжа.
Приложение 6. Газета.
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